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PRESSEMITTEILUNG

atacama | Software feiert 25-jähriges Firmenjubiläum – ein Vierteljahrhundert digitale Innovationskraft und erfolgreiche Zusammenarbeit mit Kunden und Partnern im Gesundheitswesen

Bremen, 15.06.2023

atacama | Software blickt auf 25 Jahre erfolgreiche Geschäftstätigkeit zurück. Seit der Gründung im Jahr 1998 durch Jürgen Deitmers und René Lenga hat sich das Unternehmen zu einem führenden Anbieter von innovativen und zuverlässigen Softwarelösungen im Gesundheitswesen mit rund 90 Beschäftigten entwickelt. Mit einem breiten Portfolio an Produkten und Dienstleistungen, die auf die individuellen Bedürfnisse der Kunden zugeschnitten sind, hat sich atacama | Software einen Namen als zuverlässiger Partner von Krankenkassen und Krankenhäusern gemacht.

"Wir sind stolz auf das Erreichte und dankbar für das Vertrauen unserer Kunden und Partner", sagt Dr. Jürgen Deitmers, Geschäftsführer von atacama | Software. "Seit 25 Jahren engagieren wir uns für die Digitalisierung des Gesundheitswesens. Kontinuierlich arbeiten wir daran, unsere Produkte und Dienstleistungen zu verbessern und den sich wandelnden Anforderungen unserer Kunden gerecht zu werden. Die Treue unserer Kunden ist für uns eine wichtige Bestätigung. Besonders dankbar sind wir auch für das hohe Engagement und die Loyalität unseres Teams, das diesen Erfolg erst möglich gemacht hat."

Die atacama | Software GmbH war viele Jahre bekannt für ihre Fallmanagement-Software „atacama | GKV Suite“ und das digitale Patientendokumentationssystem „apenio®“. atacama hat sich 2019 komplett neu aufgestellt und ihre bisherigen Geschäftsbereiche in Tochtergesellschaften überführt. Mit der Beteiligung des Managements wurde ein Generationswechsel vollzogen. Die Gründung der Tochterfirmen atacama blooms, atacama | KV Software und apenio ist rückblickend ein voller Erfolg. Synergien wurden maximal genutzt, neue Produkte konnten entstehen. Die enge Zusammenarbeit mit Kunden und Partnern sowie die stetige Weiterentwicklung der Softwarelösungen haben dazu beigetragen, dass atacama | Software zu einem wichtigen Player in der Branche geworden ist.

"Ich freue mich immer wieder, wenn wir mit unseren Lösungen helfen können, das Gesundheitswesen effizienter zu gestalten und die Patientenversorgung direkt zu verbessern. Daher werden wir auch in Zukunft unser Bestes geben, damit unsere Kunden und Partner mit innovativen Lösungen ihre Ziele erreichen", sagt René Lenga, Geschäftsführer der atacama | Software. "Unser Ziel ist es, als verlässlicher Partner gemeinsam mit ihnen die Herausforderungen der Zukunft erfolgreich zu meistern."
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atacama | Software GmbH
Seit rund 20 Jahren sorgen die Teams der atacama Gruppe mit innovativer Branchensoftware für Transparenz und Effizienz im Gesundheitswesen. Die atacama | Software GmbH als Holding vereint unter ihrem Dach mit der atacama | KV Software GmbH & Co. KG und der apenio GmbH & Co. KG zwei spezialisierte Tochterfirmen, die in den Märkten der Kostenträger und der Leistungserbringer fachlich und technisch führende Lösungen etabliert haben. Über 70 Kranken- und Pflegekassen nutzen für ihr Fallmanagement die atacama | GKV Suite. Mehr als 100 Krankenhäuser und Pflegeeinrichtungen verwenden die wissensbasierte Lösung apenio für digitale Patienten- und Bewohnerdokumentation. Ergänzt wird das Firmenportfolio durch die atacama blooms GmbH & Co. KG als innovative Newcomerin mit KI-basierten Lösungen für intelligente Pflege, Interoperabilität und Dokumentenerkennung und -automatisierung.
Weitere Information unter: www.atacama.de

atacama und apenio sind eingetragene Warenzeichen der atacama | Software GmbH. Alle Rechte vorbehalten.
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